

今日运河

## 济宁旅游·综合



旅游长镜头&gt;&gt;

## 旅交会 聚焦济宁

本刊 综合

4月13—15日，2012中国国内旅游交易会在美丽的青岛激情上演，历时3天的旅交会吸引了包括普通市民、游客及旅游业界人士在内的观众超过11万人次。

作为东道主的山东，“好客山东”展区成为历届展会中规模最大的主展区。“孔孟故里，文化济宁”一直是山东旅游宣传的一张亮丽名片。此次旅交会上，济宁市高度重视，派出了包括重点景区、旅行社、旅游商品企业等强大阵容，力推文化济宁特色旅游产品。特别是重点推出的人文经典体验之旅二日游、生态水乡休闲之旅二日游等五大主体旅游线路，济宁市获评的“到山东不可不买的100种特色旅游商品”引起参展商和广大市民的极大兴趣。

展会期间，济宁展区备受关注，山东省政府特邀咨询闫启俊、山东省旅游局局长于冲观看了水浒情景剧表演；山东省旅游局纪

检组组长王元生视察了济宁展馆；济宁市旅游局局长颜廷洲在现场与有意向投资济宁旅游的部分企业洽谈了合作事宜；济宁市旅游局副局长杨绪东接受了多家电视台、电台、平面媒体的采访。

据济宁市旅游局副局长杨绪东介绍，在旅交会开幕前期，济宁市及各县市区做好了充分准备，不仅推出了济宁特色旅游优惠线路，还为会展特别准备了价值达100万余元的免费景区门票、优惠券和礼品。孔子文化礼品系列、孟子文化礼品系列均推出了大幅度让利，并提供精美纪念品。水泊梁山好汉艺术团的演员们精心准备了《扈三娘比武招亲》、《燕青打擂》、《好汉大聚义》水浒情景剧表演，梁山县的“李逵桃木板斧”、嘉祥石雕、汶上县精心准备的大宝相寺折叠扇、檀木手镯均登上了特色商品展区。另外，济宁市部分旅游企业在

淘宝网、去哪网、阿里巴巴等网上商城注册了交易平台，打折销售景区门票、旅游商品。

近年来的修学热，使邹城主打的“孟子故里——修学之都”、“儒家文化第一山——峄山”等旅游产品备受参会企业和游客的关注。参展期间，除了传统的展示、展览、洽谈外，该市还创新营销方式，积极利用腾讯、新浪等网络平台的孟子故里旅游官方微博，及时更新邹城旅游咨询信息，并开展了有奖转发等互动活动，充分发挥出网络新媒体作用，受到广大游客和网民的热烈欢迎。

由水泊梁山风景区好汉艺术团编排的《扈三娘比武招亲》、《燕青打擂》、《好汉大聚义》水浒情景剧表演，梁山县的“李逵桃木板斧”、嘉祥石雕、汶上县精心准备的大宝相寺折叠扇、檀木手镯均登上了特色商品展区。另外，济宁市部分旅游企业在

游览代金券和旅游特色纪念品，好汉们的精彩演出更是吸引了众多市民。

兖州市重点推出的以“菩提灵光地，自在大兴隆”为主题的“一园三区”旅游项目，即将呈现“儒释道”完美的融合的新旅游业态，随着山东省重点旅游项目现场会在兖州的召开，越来越被更多的业内人士和大众游客所了解。

在“到山东最不可不买的100种特色旅游商品”展区中，济宁市的孔子文化礼品系列、孟子文化礼品系列、玉堂酱菜、曲阜三宝、金乡八珍、微山湖产品系列、梁山水浒旅游商品系列、嘉祥石雕、民间手工艺大师叶旭的芦苇画等旅游商品受到广大市民、游客的青睐。济宁市旅游商品现场成交额3.9万余元，订单意向额30万余元，成为山东省参展方最大的赢家之一。

济宁“五一”期间各景区备好旅游大餐——

## 快乐五一

“五一”将至，济宁市各景区(点)结合各自特色为广大游客精心准备了各种丰富多彩的传统演艺活动和娱乐活动，同时推出了各项优惠政策。

## 曲阜 孔子学堂踏青寻根

“五一”期间，孔子六艺城景区策划推出以“春色缭绕，孔子学堂踏青寻根”为主题的游园活动，整个活动以“习六艺，做谦谦君子，赏民俗，做孔家门户”为主线，开展开城迎宾大典、蒙相国观射、国学乐、古鲁民俗风情汇等常规游园项目。活动主打体验休闲牌，让游客在玩中乐、乐中学，体验一番“知者乐学，仁者乐趣”。另外，五一期间春暖花开、气温舒适，在曲阜石门山、九仙山及城区孔子文化园、沂河公园等广场绿地，山花烂漫、桃红柳绿，到孔子故里开启您的踏青赏花之旅也是不错的选择。

世界遗产孔庙、孔府、孔林将根据具体情况，适当延长景区开放时间。入境团队继续执行半价优惠，所有散客持三孔门票免费游览颜庙、周公庙、寿丘少昊陵、孟母林等景区。1.4米以下的儿童，70岁(含70岁)以上的老人凭身份证或护照、伤残人士持相关证件，现役军人持军官证、士官证或士兵证免票入园。60—70岁的老人，持《老年优待证》、身份证或护照及大中小学学生持学生证半价优惠。

## 梁山 心灵相约 万人祈福

梁山将于4月28日—5月1日举办“心灵相约”——“莲台祈福万人庙会”。位于梁山风景区的莲台寺为唐朝所建，曾因唐高宗、武则天两次驾临梁山莲台寺焚香拜佛而声名远播。每年庙会都吸引上万名香客前来晋香祈福，届时将有方圆几十里的民间特色小吃和民间演艺节目汇集于此。景区4月28日—4月29日举办“天地人和、亲水爱鱼”2012中国(梁山)首届放鱼节，活动期间将开展“爱心游客公益放流”、“和谐家庭公益放流”、“企业慈善公益放流”、“恩爱夫妻公益放流”、“爱心学子公益放流”等专题活动。4月29

日—5月1日，景区举办神行太保来闯关，梁山好汉送好礼活动，游客凭当日门票报名参加，获胜团队可获得梁山景区提供的对折游览券。4月29日—5月13日，景区将举办“新水浒108将海选大会”。从报名游客中选出的当天的好汉和最终的108将，都给予奖品或纪念品，颁发当选证书。同时，景区在五一期间推出“水泊梁山祈福休闲游”和“梁山好汉大忠大义体验游”活动。在各景点将继续为游客推出

《好汉迎宾》、《扈三娘比武招亲》、《燕青打擂》等精彩水浒情景剧，并在沿途安排山东快书、莲花落、渔鼓、碗乐等山东曲艺让游客领略齐鲁文化的博大精深。同时游客还可以体验骑马、射箭、“大块吃肉、大碗喝酒”的水浒豪情，在体验水泊梁山粗犷豪放的山寨气息的同时，感受梁山温婉、旖旎的自然风光。

4月28日—5月4日，景区适当延长开放时间，旅行社团队可享受六折优惠。散客凭景区门票可免费进入春晖生态园，儿童可尽情畅享园内的娱乐项目。对6周岁(含6周岁)至18周岁(含18周岁)的未成年人、全日制大学本科及以下学历学生凭本人学生证实行门票半价优惠政策。60岁—69岁老人可凭本人有效证件享受五折优惠；70岁(含70岁)以上凭本人有效证件享受免票待遇；1.2米—1.5米儿童享受5折优惠；1.2米以下儿童免费；现役军人凭有效证件免费。

## 邹城 微山 赏花采摘 体验好春光

4月28日，举办中华母亲文化节开幕式暨文艺演出，4月29日举办纪念孟母、孟子大典活动。5月1日—3日，孟府赏花活动、城前镇第三届桃花节、特色农产品收获节、张庄镇首届大樱桃节等系列活动等您来参与。邹城市各景区对签约旅行社团体实施七折优惠，邹城本地市民继续享受五元游一景政策。

5月1日—5月20日，泗水县西侯幽谷景区将举办泗水首届槐花艺术节，活动主题为“精彩赏花汇·五月槐花香”。主要活动内容有：泗水县首届槐花艺术节暨西侯幽谷景区一期试运营新

闻发布会、泗水县首届槐花节开幕暨西侯幽谷景区一期试运营启动仪式、槐花养生展、千车万人自驾游幽谷活动、西侯幽谷首届帐篷节等活动。槐花节期间，在西侯幽谷景区酒吧一条街餐厅举办槐花养生图片展，主要通过图片形式展示槐花养生知识，分别展示槐花宴菜品的做法和特色。4月30日—5月4日，举办西侯幽谷首届帐篷节。举办启动仪式，露天电影、个人才艺秀、野外生存技能赛、篝火晚会等活动。

## 微山 温暖旅程 特色体验

微山湖景区精心编排了一系列独具湖区特色的表演节目恭候四方游客。在微山岛景区游人瞻仰完铁道游击队纪念碑、游览完纪念馆后，还可欣赏到民间艺人的土琵琶弹唱、山东快书、快板及微山湖端鼓腔表演，聆听微山湖区传说及铁道游击队战士英勇的传奇革命故事。南阳古镇景区准备了以娱乐休闲为主的垂钓、捕鱼等特色参与性旅游活动，游客可以跟随渔民下湖捕鱼，欣赏鱼鹰捕鱼、“迷魂阵”、“端把子”等独具微山湖特色的捕鱼方式，品尝独特的鸭锅、微山湖麻鸭宴、全鱼宴、乌鳢宴、传统宴席十大碗等特色美食。

微山湖景区对学生实行半价优惠，70岁以上老人持老年证，军人持士兵证免费游览；南阳古镇实行免费游古镇活动，游客来南阳古镇观光休闲，可以免费游览清真寺、状元胡同、御膳房、不沾地旗杆等景点。由县旅游局、县文明办主办的“温暖旅程·微山湖志愿服务活动”暨微山湖旅游志愿服务队将赴微山湖景区开展志愿服务活动，向游客提供细致、周到的旅游服务。

## 汶上 兖州 祈福之旅 美食盛宴

五一期间，宝相寺景区将举办佛事活动法会和放生活动。在莲花湖湿地景区，游客可参与划船比赛、水上球、CS真人对抗、4D电影、溶洞、电瓶车游览、多人骑自行车等活动。宝相寺景区对旅游团队实施六折优惠，汶上本地市民凭身份证件享受门票十元优惠。

五一期间，兖州农高园举办捷安特自行车比赛。天外村桃源人家酒店举办第七届“野菜美食节”，主推各种时令野菜搭配海参凉拌生吃等。

## 市中区 任城区 踏青垂钓 回归自然

东大寺景区“五一”期间将举行多场查拳表演，满足游客对欣赏回族武术、体验伊斯兰文化的需求。济宁南池景区、济宁人民公园、太白楼景区2处国家AAA级旅游景区实行免费对外开放，同时加大景区内外环境的综合整治力度，强化景区安全保卫工作，确保“五一”期间为游客提供温馨、舒适、安全的旅游环境。

济宁城区“北花园”李营苗木基地绿树环绕，环境幽雅，五一期间推出郊游踏青活动，游客可以到李营苗木基地哈佛摇篮认知园和贾庄村生态农场观光休闲垂钓采摘，感受回归自然的美好气息。济宁三号煤矿工业旅游示范点依托矿井的独特优势推出特色工业旅游线路，游客将现场参观矿区现代化的矿井布局、设施、调度指挥系统、“3+6”安全文化长廊等，近距离接触煤炭开采的历史演变过程。

## 嘉祥 金乡 青山品民俗 羊山乐寻宝

青山景区5月1日将举办民俗展演活动，主要有民俗表演：邀请民俗专家现场制作和表演，如吹糖人、捏面人、剪纸等；民俗文艺活动：包括威风锣鼓、唢呐、古装戏曲、山东梆子、抬花轿、杂耍等；民俗物品展示：主要有鲁锦、石雕、剪纸、葫芦艺术等；上香祈福活动；特色小吃等。武氏祠、青山、曾庙景区在五一长假期间对老年人、残疾人等持有有效证件门票实行五折优惠。

羊山景区将推出“羊山欢乐游、寻宝征集令”活动，五一期间，凡是到羊山景区游玩的游客可凭门票在景区安全地带寻找代表宝物的卡片，领取该卡片上相应的奖品。趣味运动会，主要针对家庭、情侣、小团体，开展摸石头过河、抛绣球等活动。景区娱乐嘉年华乐园开始运营，届时部分项目将向游客开放。

(刘雯雯)

★近日在天下第一家曲阜孔府，后花园内桃红柳绿，莺歌燕舞，春意盎然。特别是精心栽培的牡丹，在春日明媚的阳光下，吐蕊绽放、艳丽脱俗，阵阵花香引来游人流连驻足，成为孔府旅游的新亮点。

★4月22日，孟氏宗亲祭孟仪式在邹城市孟庙亚圣殿前隆重举行。来自海内外的孟氏宗亲500余人，以传统仪式祭祀他们的先祖——亚圣孟子。孟氏宗亲家祭活动拉开了孟子故里(邹城)第六届中华母亲文化节的序幕。

★4月21—22日，“2012·济宁北湖景区首届放鱼节”在北湖景区隆重举行。

## 动态

## 济宁市旅游局荣膺“2011年度市级旅游工作绩效考核先进集体”称号

近日，济宁市旅游局被山东省旅游局授予“2011年度市级旅游工作绩效考核先进集体”称号。

格里拉酒店等一批重大项目相继落地建设，进展顺利，全市旅游项目建设迈上一个新台阶。

A级景区创建工作取得新突破，颜庙、曲阜汉魏碑刻陈列馆被纳入孔庙、孔府、孔林5A级景区范畴；尼山孔庙成功创建国家4A级景区；曲阜周公庙等7个景区成功创建国家3A级景区，全市共有A级景区35家。旅游接待水平进一步提升，山东圣德国际酒店、济宁圣都国际会议中心2家酒店申报五星级大酒店，济宁名雅经济大酒店、济宁广电精品酒店、曲阜杏坛宾馆、微山南阳水苑等4家酒店申报四星级酒店接受考核验收。济宁金海聚酒店成为全市第一家五星级旅游饭店，兖州龙船人等3家餐馆成功创建四星级旅游餐馆。济宁山水旅行社等5家旅行社成功创建AAA级旅行社。旅游信息化水平提升，高标准建设“两网一库”，新版济宁旅游政务网投入使用，鲁南经济带最大的旅游资讯综合门户网站“济宁旅游资讯网”建设完成，济宁旅游数据库基本搭建完成并实现旅游信息资源共享。

在拓展旅游市场方面取得实效，国内市场以周边省份、东北三省、环渤海经济区为基础，开拓了长三角、珠三角等地区高端客源市场。抓住高铁开通机遇，加强与高铁沿线北京、上海、江苏、河北、安徽、山东等6个省市、12个城市旅游合作，重点推介了我市高铁二日游旅游产品和线路。全年接待国内外游客突破3500万人次，其中入境旅游者34万人次，同比分别增长16%和25%；实现旅游总收入260亿元，同比增长19%。(刘雯雯)

## 曲阜文化旅游招商吸金106亿元

## 孔子品牌再次被擦亮

4月20日至22日，曲阜市举行了第二届文化旅游产业招商大会，这是该市今年以来继继工业园招商会、城市建设重点项目招商会、“孔子故里”重大儒家文化项目建设。

“走进北京”合作联谊会的又一重大招商活动。以孔子为代表的儒家文化旅游品牌项目，倍受投资方的青睐。

此次大会共吸引了150多家国内外知名文化旅游企业的客商参会。鲁国故城东南角片区合理开发利用、曲阜三孔文化旅游信息化战略合作、曲阜儒家教育文化体验基地、企业家协会、儒家文化体验培训总部、曲阜市综合电子商务平台等22个大项目签约，项目总额达106.46亿元。

此次招商大会重点工作围绕儒家文化、始祖文化、鲁班文化等产业项目，围绕吃住行游购娱等产业业态，围绕文化地产、乡村旅游、乡村游、农家乐等业态进行招商。会议期间，对重点文化旅游产业项目进行了推介，实地参观了曲阜投资大环境和高铁文化生态城、孔子博物馆、孔子商贸城等项目现场。参观结束后，对推介项目感兴趣并有意合作的与会客商分别与曲阜各相关单位进行了现场对接洽谈。

近年来，曲阜市不断加快“文化强市、商旅活市”建设，依托国家级文化产业示范园区，大力实施重大项目带动和孔子文化品牌带动战

略，以尼山圣境、孔子博物馆、孔子学院总部儒家思想体验中心“新三孔”为龙头，强力推进明故城保护复兴、鲁国故城国家考古遗址公园等

十七届六中全会的召开和中央省市级关于文化大发展大繁荣政策的密集出台，更是为曲阜文化旅游产业发展带来了重大历史机遇。

特别是京沪高铁的开通，为曲阜带来大量的人流、物流、信息流，曲阜文化旅游也迈入了“高铁时代”。济宁市委、市政府作出了文化“突破曲阜”的重要决策，曲阜顺势而为，确立了“国家级文化产业

“一线两点”：一是以明故城保护复兴区为重点的中心区，二是以孔子博物馆为重点的儒家文化核心区，其中包括儒家文化教育产业区、孔府孔庙文化创意产业区、孔子博物馆、孔子商贸城等项目现场。参观结束后，对推介项目感兴趣并有意合作的与会客商分别与曲阜各相关单位进行了现场对接洽谈。

近年来，曲阜市不断加快“文化强市、商旅活市”建设，依托国家级文化产业示范园区，大力实施重大项目带动和孔子文化品牌带动战

略，以尼山圣境、孔子博物馆、孔子学院总部儒家思想体验中心“新三孔”为龙头，强力推进明故城保护复兴、鲁国故城国家考古遗址公园等

十七届六中全会的召开和中央省市级关于文化大发展大繁荣政策的密集出台，更是为曲阜文化旅游产业发展带来了重大历史机遇。

特别是京沪高铁的开通，为曲阜带来大量的人流、物流、信息流，曲阜文化旅游也迈入了“高铁时代”。济宁市委、市政府作出了文化“突破曲阜”的重要决策，曲阜顺势而为，确立了“国家级文化产业

“一线两点”：一是以明故城保护复兴区为重点的中心区，二是